



Tisková zpráva Lékařského odborového klubu-svazu českých lékařů a Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR

OSZSP ČR a LOK-SČL jsou hluboce znepokojeni situací ohledně navýšení plateb do zdravotnictví za státní pojištěnce na rok 2016. Navrhované navýšení na 904 Kč považujeme za minimální a to vzhledem ke krajně nespravedlivým odvodům, kdy prakticky veškerá tíha solidarity leží pouze na zaměstnancích. Odvod státu by měl odpovídat minimálně výši platby za pojištěnce bez příjmů, tedy částce 1 242 Kč.

Smutné je, že tato nedůstojná „tahanice“ se opakuje opět po roce a to navzdory tomu, že závazek zvyšování plateb je součástí koaliční smlouvy. Nechápeme, proč významný člen vlády, pan vicepremiér Babiš, opakovaně zpochybňuje koaliční dohodu a tím staví vládu do špatného světla v očích občanů.

Za zaměstnance ve zdravotnictví zásadně odmítáme argumentaci typu, že zdravotnictví je černá díra. Tyto výroky hluboce uráží poctivé zdravotníky, kteří se snaží navzdory nedostatečným finančním prostředkům, které vydává Česká republika na zdravotnictví (ostudných 7,4 % HDP místo EU doporučených 9 %), poskytovat kvalitní a dostupnou zdravotní péči. Netvrdíme, že je vše v ideálním stavu. Nicméně bychom očekávali, že budou řešena konkrétní pochybení a sjednána jejich náprava.

Připomínáme, že stát má vůči zdravotnictví velký dluh. Utlumované platby za zdravotní péči v letech 2010 -2013, opakované nesmyslné zvyšování DPH a opatření ČNB vyvedly ze zdravotnictví desítky miliard do státního rozpočtu a způsobily dosud trvající krizi.

Zvýšení plateb za státní pojištěnce je možno chápat jako jeden ze stabilizačních prvků zajištění dostupnosti zdravotní péče kvalitními zdravotníky. Personální situace v nemocnicích je téměř neudržitelná, chybí lékaři, sestry a ostatní personál. Očerňující výroky podporují neúnosný exodus zdravotníků.

Věříme, že se vláda dohodne na zvýšení plateb za státní pojištěnce, neporuší svůj koaliční závazek a tím zajistí zachování sociálního smíru.

V Praze 28. dubna 2015

MUDr. Martin Engel, LOK-SČL

Bc. Dagmar Žitníková, OSZSP ČR